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система, зелена хімія 
Вступ. Сучасний розвиток фармацевтичної науки та медичних технологій 

спрямований на створення інноваційних лікарських форм, які поєднують високу 
терапевтичну ефективність, безпечність та можливість контрольованого 
вивільнення активних фармацевтичних інгредієнтів (АФІ). Особливої 
актуальності набувають технології, що дозволяють покращити біодоступність 
малорозчинних речовин, зменшити системну експозицію та забезпечити 
пролонговану дію препаратів [1]. Однією з перспективних технологій у цьому 
напрямі є метод електроформування, який забезпечує отримання ультратонких 
волокон з полімерних розчинів або розплавів. Завдяки високій питомій поверхні, 
пористості та можливості варіювання морфологічних параметрів, матеріали 
отримані методом електроформування активно досліджуються як носії 
лікарських речовин для перорального, трансдермального та місцевого 
застосування [2]. Використання методу електроформування відкриває нові 
можливості для створення лікарських форм з контрольованими кінетичними 
характеристиками вивільнення, що є особливо важливим для лікування 
запальних процесів, больового синдрому, а також для застосування у рановій та 
опіковій терапії. У зв’язку з цим дослідження, спрямовані на обґрунтування 
застосування методу електроформування у фармацевтичних технологіях, є 
актуальними та науково значущими. 

Матеріали та методи. У роботі застосовано комплексний підхід, що 
поєднує систематичний літературний пошук, контент-аналіз сучасних 
фармацевтичних розробок та експериментальні дослідження нових методів 
формування лікарських систем [2]. 

Результати та їх обговорення. У результаті проведених досліджень 
встановлено, що застосування методу електроформування забезпечує 
формування волокнистих полімерних матричних систем для лікарських форм із 
контрольованими структурними та функціональними характеристиками». 

 Отримані волокна мали однорідну морфологію, високу пористість та 
розвинену питому поверхню, що є визначальними параметрами для 
фармацевтичних носіїв активних фармацевтичних інгредієнтів (АФІ). Аналіз 
морфологічних характеристик показав, що діаметр волокон знаходився у 
субмікронному діапазоні, що сприяє швидшому змочуванню матеріалу та 
інтенсифікації процесів розчинення АФІ. Встановлено, що варіювання 
концентрації полімеру та параметрів електроформування дозволяє 
цілеспрямовано регулювати структуру волокон, запобігаючи утворенню дефектів 
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і краплинних включень, які негативно впливають на відтворюваність лікарських 
форм. Дослідження фізико-хімічних властивостей електроформованих систем 
підтвердили ефективну інкорпорацію активних речовин у полімерну матрицю. 
Спектральний аналіз засвідчив наявність міжмолекулярних взаємодій між АФІ 
та полімерними носіями, зокрема водневих зв’язків, що сприяє стабілізації 
аморфного стану діючої речовини. Такий стан є критично важливим для 
підвищення розчинності малорозчинних сполук. Результати досліджень кінетики 
вивільнення показали, що електроформовані волокнисті системи забезпечують 
як швидке початкове вивільнення АФІ, так і можливість пролонгованої дії 
залежно від складу та архітектури волокон. Це відкриває перспективи створення 
лікарських форм із програмованим профілем вивільнення, що є актуальним для 
місцевої терапії, лікування ран та опікових уражень. Порівняльний аналіз із 
традиційними лікарськими формами (порошки та полімерні плівки, отримані 
методом лиття), показав, що електроформовані матеріали забезпечують вищу 
швидкість розчинення та вивільнення АФІ, а також більш однорідний її розподіл 
у полімерній матриці. Крім того, застосування технології електроформування 
відповідає принципам «зеленої хімії» та сталого фармацевтичного виробництва, 
оскільки дозволяє мінімізувати використання допоміжних речовин і 
технологічних розчинників, а також зменшити енерговитрати за рахунок 
відсутності стадій термічного сушіння та тривалого випаровування розчинників. 
Отримані результати свідчать про високий потенціал електроформування як 
універсальної технологічної платформи для створення сучасних лікарських форм 
із покращеними біофармацевтичними характеристиками. Застосування даної 
технології є доцільним для розробки інноваційних медичних виробів і лікарських 
засобів, зокрема для потреб військової та екстреної медицини, де критичними є 
швидкість вивільнення АФІ, фармацевтична доступність та зручність 
застосування. 

Висновки. Метод електроформування є ефективною технологією 
отримання волокнистих полімерних матриць для лікарських форм із 
контрольованими структурними та функціональними характеристиками. 
Отримані електроформовані матеріали характеризуються високою питомою 
поверхнею, пористістю та однорідною морфологією, що сприяє покращенню 
розчинності та біодоступності АФІ. Інкорпорація АФІ у полімерні волокна 
забезпечує можливість регулювання кінетики їх вивільнення. Застосування 
методу електроформування є перспективним напрямом для створення 
інноваційних лікарських форм та медичних виробів, зокрема для лікування ран, 
опіків і запальних процесів. 
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